

# 厚德之州养育优秀儿女

本报记者 高倩倩

她,田径场上飞扬青春,从不言败;他,17年间护送600余名学生上下学,无怨无悔……他们都是德州人,在他们的身上,我们会看到承诺、自信、坚持。在他们的脚下,是一方富饶的沃土,在他们背后是一座仁和的城市——德州。

## 身残志坚

### 她,田径场上绽放青春

19岁的年纪,她和普通孩子一样正享受着自己的青春年华和大学生活,然而,她和普通孩子不太一样,虽视力受限,但她却曾多次打破全国残运会纪录,赢得多块金牌。19岁的刘雪萍在田径场绽放自己的青春,永不言败的她尽情展现了德州精神。

2010年10月举行的第八届山东省残疾人运动会上,一名来自德州的残疾姑娘吸引了众多目光。

她叫刘雪萍,今年只有19岁,在省残运会上,她一人勇夺T13级100米、200米、400米女子组三块金牌,并在T13级400米比赛中,以1分0秒58的好成绩打破全国残运会纪录,成为这届比赛个人赛项目中唯一一个打破全国纪录的运动员。

刘雪萍的右眼从小就失去了光感,但她特别喜欢在田径场上飞扬青春的感觉,“只要站在田径场上,就有不一样的自信,我很享受那种过程”,刘雪萍告诉记者,她现在正在曲阜师范大学上大一,虽然暂时没有参与训练,但她时刻准备回到田径场上。

“每次有人问我是哪里人,我都会很大声地告诉他们我是德州人,那里有扒鸡、京杭大运河。”刘雪萍说道,田径场上考验运动员的毅力和坚持,她从小便从父母及乡亲们身上学到了“不服输”,“只要认准了一件事,就肯定要做下去,并且要做好”,刘雪萍说,她一直相信一方水土养育一方人,她的成功背后是德州水土赋予她的毅力与坚持,“骨子里就是德州人的精神”。

## 诚实守信

### 他,17年护送600余学生

旧村改造,村民们就要住上新楼房,本是一件开心的事,可家住齐河县经济开发区火把张庄村的张光城却有些难过,因为旧村改造,他就要从坚持了17年的工作岗位上“退休”,“孩子越来越少了,快用不到我了”,张光城对“送学”恋恋不舍。

张光城今年83岁,17年间,他接送周围4个村子的六百多个孩子上下学,从未发生过一起交通事故,被孩子们亲切地称为“送学爷爷”。

火把张庄没有学校,村里孩子要上学必须去村对面的河李小学。这段上学路虽然只有1公里,却要穿过40米宽的308国道。国道上经过的车辆多,车速又快,以前村里每年都会发生学生被汽车刮伤、撞伤的惨剧。

张光城看在眼里,疼在心里,他主动请缨,到村委会要求“以后孩子们上学就由俺来接送,保证孩子们在路上不出

事!”为了保障学生安全,他去集市买了一块手表和一块红布,把红布缝在竹竿上,制作了一面鲜艳的小红旗。以后的日子,他每天校准手表,提前半小时等在路口,手摇小红旗护送学生过马路。

如今,孩子们上学要通过的308国道路口已经安上了交通指挥灯,因旧村改造,村里的孩子也越来越少,然而83岁的张光城仍然坚持每天护送孩子们,并且连邻村的韩庄、代庄、张辛庄的孩子也纳入他护送的范围。“这么多年习惯了,要是哪天孩子们真不需要我送了,我还真闷得慌”,张光城说道。

因为一句“我送孩子上学”的承诺,老人坚持送学17年,17年间,张光城接送的孩子有600多人,从未发生过一起交通事故。“人老了,大事也干不动了,但咱德州人说出一句话,就得做得到,当年我答应乡亲们,我肯定就坚持下去”,张光城说道。



因为一句承诺,17年来,张光城护送600余名学生上下学。(资料片)  
本报通讯员 郑军 摄

## 爱德州的N个理由

### 网友“暖风”

很喜欢德州美食,傍晚时分来上一碗羊肠子,特有的美味,让我总是难舍。饭后来到世纪广场,看一帮年轻人玩跑酷、街舞、轮滑,力与美的完美结合让人心旷神怡。气温虽一天天降低,但内心如春天般的温暖。

1506659\*\*\*\*

去年毕业后,我回到德州,在家乡打拼,原本认为竞争较小,但没有想到随着德州经济的发展,人才纷纷汇聚德州,这也让我努力去奋斗,去充电,让我得到了更大的提高。

用这些方式说出您爱德州的N个理

### 由

如果您深爱德州这座城市,快说出您的理由吧!您可以借助以下任何方式与我们取得联系。

- 1.致电德州市长热线12345
- 2.《今日德州》热线电话:0534-2600000
- 3.电子信箱:1695790313@qq.com
- 4.齐鲁晚报《今日德州》官方微博:  
<http://weibo.com/qlwbjrdz>
- 5.欢迎加入爱德州QQ群:143572637
- 6.百度今日德州贴吧(贴吧中,输入“今日德州”)

本报记者 牟张涛 整理



省残运会上捧得金牌归来,刘雪萍脸上露出灿烂的微笑。(资料片)

本报记者 马志勇 摄